

拓展公园边界,叠加公园属性,释放公园潜力…… 公园,有了更多打开方式

□记者 祁克宁 赵雪 文图

热闹红火的创意集市,让市民在公园里获得新的体验;种类齐全的书籍报刊,为市民提供了新的游园方式;各类主题公园的建设打造,让市民在公园体验到更高水平的贴心服务……随着经济社会发展,人民群众对美好生活的向往越来越丰富多彩,公园作为人们休闲娱乐的重要场所,也在与时俱进、不断发展。

近年来,立足人民对美好生活的向往,市区各大公园在做好常态化、精细化管理的基础上,推进工作创新,开拓公园功能边界、叠加新的功能属性,积极探索“公园+”,放大公园服务功能,最大限度满足市民需求,让市民在游园过程中有更多、更新的体验感和获得感。



▲天逸公园创意集市热闹非凡

公园+创意集市: 消费新场景

夜幕降临,晚风徐徐,不少人走出家门消暑度夏。6月21日晚8时许,市区天逸公园南门一角热闹非凡,海鲜广场上香味四溢。沿着南门进入,映入眼帘的是在道路两侧整齐排列的小木屋,中间铺设了绿色草皮,上面摆放了十来张桌子和许多板凳,看着一派清新自然。

文泽烧烤海鲜店的工作人员脖子上挂着二维码,忙碌地回应着顾客需求,打菜、送菜手脚麻利;俄罗斯风情烤肉店的师傅戴着手套,翻动着在烤炉上滋滋作响的肉串,旁边还不时传来小孩的欢笑声和市民的谈笑声。“我们家就在公园附近,爸爸下班后,没事会带我和弟弟过来吃一些美食,这里环境很干净,日常我们也喜欢来公园玩耍。”五年级小朋友张简竹说。

羊肉泡、鱼加面、手工饺子、臭豆腐、罐罐面、烧烤、水煎包……走在位于市体育公园西侧的特色步行小吃街——钹街,可以看到整条街以高颜值的巴士餐车为载体,一车一景,一车一美味。街区从南至北依次规划了传统小吃区、经典小吃区、休闲娱乐区和网红小吃区,设置了各类造型汽车和集装箱商铺,小吃、体育与自然环境的结合,为市民提供了一个全新的休闲和购物



▲户外劳动者在爱心驿站一起过端午(资料图)

体验。公园变身创意集市,增设了新的消费场景,公园活力也得到激发,也让市民在晚上有了更多消遣娱乐的好去处。

公园+书香: 游园新方式

在市区有没有这么一个地方:温度舒适宜人,可以看书,还有舒适的座椅和充足的热热水?其实,市区各大公园的爱心驿站都可以提供这样的服务,让市民在游园的同时,还可以乐享书香。

漫步市人民公园,草木葱茏,花香怡人,市民可以欣赏到漂亮的湖面景色。观赏完公园的风景,市民还可以在这里的爱心驿站捧起一本书,在书中寻找一份静谧与自由。公园的工作人员雷翻身告诉记者,因为他主要从事的是绿化工作,所以在休息时间,他会选择来驿站读一些园林绿化方面的书籍,更新自己的知识体系,了解更多绿化养护知识,指导自己的工作实践。

经常来公园锻炼的市民吕伟勋也是爱心驿站的老读者之一。“这几年公园变化真大,尤其是新建的爱心驿站,给市民和游客提供了许多方便。因为我喜欢看报纸,家又离得近,锻炼完后,没事就过来喝水看报。”吕伟勋说。

随着人们生活品质的提高,公园绿地的

生态、观赏、休憩、健身等标配功能已远远满足不了市民群众的需求,人们向往在公园绿地里享受更多生活服务,公园的爱心驿站由此应运而生。爱心驿站为市民提供休息、饮水、充电、读书看报等多项服务,给广大市民提供了一种新的游园方式。

工作人员刘艳荣告诉记者,目前驿站共有名人传记、绘本读物、党史系列等各类书籍300多册,当前书籍主要来源于运城新华书店和爱心人士捐赠。读书阅览区开放时间为早上6时至晚上9时,公园配备有专门的工作人员负责爱心驿站内的清扫保洁、书籍整理、借阅登记等日常工作,努力为市民游客提供贴心服务。

公园+服务: 便民新方向

提到公园,大家也许会想到穿着统一服装跳广场舞的阿姨、嬉戏玩耍的小朋友、休闲锻炼的市民,其实,随着公园的功能越来越多样化,公园的管理与服务水平等软实力也在逐年提升,更好地服务市民游客,“到公园去”成为市民群众的新期盼。

散落于市区的各个公园,在围绕社会主义核心价值观做好主题公园建设的同时,还结合实际分别打造各自的文化主题特色。如天逸公园是家文化主题公园,航天公园是航天主题公园,禹都公园是法治文化主题公园等,通过雕塑、景观小品、艺术造型、宣传板面等多种方式,分别展现各自的主题风采和特色景观。依托城市公园资源和文化底蕴,各大公园也举办了多元化活动,为游园市民提供丰富多样的文化惠民服务,进一步丰富了市民的游园体验感。

“公园+”既适应了当前文旅产业发展的新需求,也赋予了公园更多的可能性。市城市管理局园林绿化服务中心相关负责人表示:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。未来,结合市民对美好生活的需求,市区各个公园也将持续叠加新的服务功能,不断提升城市公园为民服务的品质,让广大市民在游园时拥有更多获得感和幸福感。”



▲市民在爱心驿站休息看报



人人讲安全 个个会应急

永济市市政公用服务中心 绷紧暑期“安全弦” 严守防溺水“安全线”

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 尚张茹)暑假即将来临,公园、广场成为孩子们纳凉嬉戏的好去处。为防止溺水事故发生,给孩子们营造一个安全和谐、文明有序的游园环境,永济市市政公用服务中心着力下好“四步棋”,扎实开展暑期公园防溺水安全工作。

提前部署,下好宣传教育“先手棋”。暑假来临前,该中心提前安排部署,组织工作人员在城区南街小学、府西小学、实验小学及市直幼儿园等学校门口,以及公园出入口和游人密集区域发放《暑期安全游园告知书》6000余份,在公园水域周边醒目位置悬挂安全警示条幅17条,并在公园LED大屏幕循环播放安全游园告知,通过多种方式相结合,加大安全宣传力度,营

造浓厚宣传氛围。

加强排查,布好隐患整改“关键棋”。该中心提前对城区水域较深的柳园和水域面积较大的滨河公园湖边围栏进行检查维修,并监督柳园游船租赁商户进行设备安全检修和救援措施完善,同时对公园水域周边电路进行排查检修,对樱花园的旱地喷泉池边存在安全隐患的破洞进行修补等,切实消除公园公共水域安全隐患。

完善设备,打好溺水防范“长远棋”。该中心对提前各公园防溺水安全警示牌和救生设备进行检查更换,城区5个公园共完善安全警示牌50个,更换救生圈51个、绳索14根、救生竹竿59根,进一步提升游园市民对防溺水安全的重视程度,形成齐抓共管的良好氛

围。

提高能力,做好救援处置“制胜棋”。该中心加大安全管理力度,针对重点区域、重点时段,安排专人不间断巡逻,密切关注靠近水域的人群,特别是未成年人,及时提醒其远离水域,避免溺水事故发生。同时,对公园工作人员进行安全教育培训,提高公园救援和应急处置能力,筑牢安全意识防线。

该中心相关负责人表示,下一步,该中心将以实际行动践行“人民至上,生命至上”的理念,持续强化宣传引导,加大公园安全巡逻力度,最大程度避免溺水事故的发生,筑牢防溺水安全防线。同时也提醒广大家长朋友,切莫让孩子在公园水域边打闹嬉水,共同守护未成年人的生命安全。

临猗县

精准施划停车标线 优化停车点位设置

运城晚报讯(记者 赵雪)为进一步优化停车秩序,让群众出行更便捷,近日,临猗县城市管理综合行政执法队督促共享电动自行车运营商家——山西唐·大唐智能交通科技有限公司,在该县城区开展了施划停车标线专项行动。

行动中,在不影响居民出行、保障道路畅通的前提下,对模糊不清的共享电动自行车停车标线进行了重新施划,让停车标线醒目直观。同时,结合后台大数据分析、员工日常工作中的总结和市民的建议等,对停车点位进行优化,方便居民停车和使用。

据了解,此次行动在该县府东街、府西街、东环路、北环路、南环路、合欢街等街道,共施划停车点位140余个。此外,因五一路、峨嵋大道、双塔路等部分道路在施工修路,暂未完成点位施划,待施工结束后,将加快完善停车点位的施划工作。

该执法队相关负责人表示,下一步,他们将督促共享电动自行车运营商家对车辆进行更新升级,并做好日常管理,进一步提升共享电动自行车精细化管理质效,为广大居民营造更好的出行体验。